



**M 美图 贵州罗甸:晨曦中的云里湾**

5月3日,贵州省黔南布依族苗族自治州罗甸县红水河镇云里村附近的朝阳、云雾、河流等交相辉映,构成一幅秀丽的乡村生态画卷。

■ 新华社记者 杨楹/摄

**节令**

**5日20时26分立夏**

据新华社电(记者 周润健) 北京时间5月5日20时26分将迎来立夏。此时节,夏日初长,槐柳阴密,帘枕暑微,万物并秀。立夏是二十四节气中第七个节气,也是夏季第一个节气,与立春、立秋、立冬并称“四立”,代表着季节的转换与过渡。进入立夏,人体新陈代谢加快,食欲也很容易受到影响,此时饮食也应当遵照“春夏养阳”的原则,以清淡、易于消化和富含维生素的食物为主,减少油腻厚味和辛辣食物的摄入。可适量增加蛋、奶、豆制品、瘦肉以及蔬菜、水果、粗粮的用量,保障优质蛋白与纤维素的供给,以维持脏腑功能的正常运转。

**体育**

**应用新规则后的国际乒联世界排名更新 樊振东、陈梦领跑**

据新华社电 在应用新的世界排名规则后,国际乒联最新一期世界排名于3日公布。中国队运动员樊振东、陈梦分别领跑男单和女单。

据悉,男单方面,樊振东、马龙、梁靖崑位列前三,巴西选手卡尔德拉诺位居第四。女单方面,陈梦、孙颖莎、王曼昱以及王艺迪位列前四。早田希娜排名超过伊藤美诚,两人分别位列第五、六名。

**军事**

**中国海军辽宁舰航母编队开展海上训练**

据新华社电(记者 黎云) 海军新闻发言人高秀成3日介绍说,中国海军辽宁舰航母编队正在西太平洋海域进行远海实战化训练。这是中国海军根据年度工作计划组织的一次例行性训练,旨在提高履行使命能力,符合相关国际法和国际实践,不针对任何一方。

**美国启动对华加征关税复审程序**

据新华社电(记者 许缘) 美国贸易代表办公室3日宣布,四年前依据所谓“301调查”结果对中国输美商品加征关税的两项行动将分别于今年7月6日和8月23日结束。即日起,该办公室将启动对相关行动的法定复审程序。

美国贸易代表办公室当天发表声明说,将告知那些受益于对华加征关税的美国国内行业代表相关关税可能取消。行业代表可分别在7月5日和8月22日之前向该办公室申请维持加征的关税。该办公室将依据申请对相关关税进行复审,复审期间将维持这些关税。

美国贸易代表戴琪2日在出席活动时表示,美国政府将采取一切政策手段以抑制物价飙升,暗示削减对中国输美商品加征的关税将在考虑范围之内。

所谓“301调查”源自美国《1974年贸易法》第301条。该条款授权美国贸易代表可对他国的“不合理或不公正贸易做法”发起调查,并可在调查结束后建议美国总统实施单边制裁。这一调查由美国自身发起、调查、

裁决、执行,具有强烈的单边主义色彩。依据所谓“301调查”,美国先后自2018年7月和8月起分两批对从中国进口的商品加征25%关税。

美国对华加征关税措施遭到美商界和消费者强烈反对。由于通货膨胀压力陡增,近期美国国内有关减免对华加征关税的呼声再起。美国总统国家安全事务助理达利普·辛格日前表示,美国对华加征的部分关税“缺乏战略目的”。联邦政府可降低对自行车、服装等中国输美商品加征的关税,以帮助抑制物价上涨。

美国财政部长耶伦近日也表示,美国政府正在仔细研究对华贸易战略,取消对中国输美商品加征的关税是“值得考虑的”。

中国商务部新闻发言人此前表示,美方单边加征关税措施不利于中国,不利于美国,不利于世界。在当前通胀持续走高、全球经济复苏面临挑战的形势下,希望美方从中美两国消费者和生产者的根本利益出发,尽快取消全部对华加征关税,推动双边经贸关系早日回到正常轨道。

**环球**

**俄罗斯宣布永久禁止日本首相等63人入境俄罗斯**

据新华社电(记者 黄河) 俄罗斯外交部网站4日发表声明,宣布永久禁止包括日本首相岸田文雄、内阁官房长官松野博一、外务大臣林芳正等政府官员在内的63名日本公民入境俄罗斯。

**韩国军方说朝鲜向东部海域发射不明发射体**

据新华社电(记者 陆睿 孙一然) 韩国联合参谋本部4日说,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向发射不明发射体。据韩联社报道,韩国军方正对发射体的射程和高度等相关参数进行分析。

**美国联邦最高法院调查内部文件泄露事件**

据新华社电(记者 孙丁) 美国联邦最高法院首席大法官约翰·罗伯茨3日发表声明说,他已下令调查该法院内部文件泄露事件。

美国《政治报》网站2日晚刊登联邦最高法院一份多数意见草稿以及相关报道。该草稿由保守派大法官塞缪尔·阿利托撰写,认为联邦层面确立女性堕胎权的判例站不住脚、应被推翻。联邦最高法院确认了这一被泄露内部文件的真实性,但强调该文件不代表联邦最高法院裁决或任何大法官在这一案件中的立场。

**港澳台**

**香港海关全面采用中式步操**

据新华社电(记者 查文晔) 香港特区政府新闻处消息,香港海关4日起全面采用中式步操,所有海关人员须于各庆典仪式、结业会操以及其他穿着制服的场合采用中式步操礼仪。

**彩票开奖台**

中国福利彩票“东方6+1”玩法  
第2022049期  
中奖号码:基本号码 005866 生肖码:马  
中国福利彩票“乐透型15选5”玩法  
第2022114期  
中奖号码:02、03、08、10、13  
中国福利彩票“七乐彩”玩法  
第2022049期中奖号码:  
基本号码:02、05、19、21、22、24、26  
特别号码13  
中国福利彩票3D玩法第2022114期  
中奖号码:623  
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告  
第2022114期中奖号码:997  
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告  
第2022114期中奖号码:99739  
全国联网电脑体彩“超级大乐透”第22049期  
中奖号码:06、10、20、28、35+01、10